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Parafenroute 

Aanleiding 

Op 20 mei 2026 heeft het lid Ouwehand (PvdD) schriftelijke vragen gesteld over 

‘het besteden van miljoenen euro’s belastinggeld aan het uitkopen van een illegaal 

opererende varkenshouderij’ (kenmerk 2026Z10357). Op 10 juni jongstleden 

heeft u een uitstelbrief aan de Kamer verzonden. Met bijgevoegde brief geeft u 

antwoord op de gestelde vragen. 

 

Kernpunten 

• Het lid Ouwehand vraagt hoe het mogelijk is dat het Rijk aan een “illegaal 

opererende varkenshouder” een miljoenensubsidie verstrekt voor beëindiging. 

• Aanleiding voor de vragen is een artikel in De Gelderlander van 13 mei 2026 

getiteld 'Dit is niet de bedoeling van ons belastinggeld'. 

• In het betreffende artikel wordt verwezen naar een uitspraak van de 

rechtbank Oost-Brabant van 17 oktober 2023 die ziet op de betreffende 

varkenshouderij (ECLI:NL:RBOBR:2023:4987). 

• Voor beantwoording van de vragen is contact geweest met de gemeente Land 

van Cuijk (bevoegd gezag milieuvergunning1), de provincie Noord-Brabant 

(bevoegd gezag natuurvergunning2) en de Rijksdienst voor Ondernemend 

Nederland (verantwoordelijk voor uitvoering van de Landelijke 

beëindigingsregeling veehouderijlocaties (Lbv)). 

• De betreffende varkenshouder heeft op 27 oktober 2023 op grond van de Lbv 

een subsidieaanvraag ingediend. RVO heeft geoordeeld dat de aanvraag aan 

alle subsidievoorwaarden voldeed. Hierop is op 1 juni 2024 aan de aanvrager 

een positieve subsidiebeschikking afgegeven. Omdat de aanvrager aan de 

 

 
1 Omgevingsvergunning voor een milieubelastende activiteit. 
2 Omgevingsvergunning voor een Natura 2000-activiteit. 
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voorwaarden voor subsidieverlening heeft voldaan is de subsidie rechtmatig 

verleend en is er geen reden deze terug te draaien. 

• Aanvrager heeft nog geen verzoek tot subsidievaststelling gedaan. 

 

Toelichting 

• Gemeenten en provincies zijn bevoegd gezag als het gaat om het verlenen en 

handhaven van een milieuvergunning respectievelijk natuurvergunning. Op 

grond van de Omgevingswet beschikken gemeenten en provicies over de 

bevoegdheid om maatregelen te nemen indien wordt vastgesteld dat een 

ondernemer de voorwaarden en vereisten die zijn verbonden aan een 

vergunning overtreedt. 

• Om in aanmerking te komen voor een subsidie op grond van de Lbv moet een 

aanvraag aan verschillende subsidievoorwaarden voldoen. In de Lbv zijn ook 

een aantal afwijzigingsgronden opgenomen. 

• De aanvraag van de betreffende aanvrager voldeed aan alle voorwaarden. 

Geen van de afwijziginggronden was op de betreffende aanvraag van 

toepassing. 

• Er is geen aanleiding om de subsidietoekenning aan de betreffende aanvrager 

“per direct op te schorten”, zoals door het lid Ouwehand wordt gevraagd. 




